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MATEMATICA

Um ndmero natural é primo quando €ele é divisivel
exatamente por dois nimeros naturais distintos.
Escolhendo, ao acaso, um niimero natural maior que
Zzero e menor que 17, é correto afirmar que a
probabilidade de esse nimero ser primo e deixar
resto 1 nadivisao por 4 é

A) %.
B)

C)

BlE G~ @l® Flw

Se X e y medem % radianos e a=seny-cosy,
o valor daexpressdo (2cosx +a)senx —acosx €

1
A) 5

B) —%.

J3
C) 7-
o G
E) 1.
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03 —Assinde a dternativa incorreta. Calculos
A) V13137 =x=7.

B) —x2+2x=0=x=0 ou x=2.

O |1-x|=2=x=-1.

D) I09381=x:x:4.

E) sec%:x:x=2.

04 — Considerando o polindmio p(x)=x3—kx?+x—k ,

com k e R, assinde a alternativa correta.

A) p(x) possui duas raizes positivas.

B) A soma e o produto das raizes de p(x) sdo
distintos.

C) O polinbmio p(x) possui trés raizes, mas apenas
uma é complexa.

D) O polinémio p(x) édivisivel por x?+1.

E)O resto da divisdio de p(x) por x+k &
2k(k2+1), paratodo k R .

X

05 — Considere a matriz Az{so ﬂ em que xeR.

Assinale a alternativa correta.

A) A% % A paratodo xeR.

B) A matriz A éinvertivel paratodo xeR.

C) A inversa damatriz A é distinta da matriz A para
todo xeR.

D) O determinante damatriz A2 é 2.3%.
a b
E) Se B:L d] com a,b,c,deR, entdo

AB =BA se, esomentese, x=0.

06 —Considere as retas perpendiculares r e s de
equacdes y=ax—3 e y=2x+b, respectivamente.
Sabendo que a, 2 e b estdo, nessa ordem, em uma
Progressdo Geométrica, € correto afirmar que o
ponto deintersecdode re s €
A) (2,-4).

B) (-3 2).
O (-3,-4).
D) (2,-93).
E) (4,-2).
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Considere o texto a seguir para responder as duas
proximas questoes.

Em uma circunferéncia de centro O e cujamedida do raio
€ 2 cm, constréi-se um quadrilatero inscrito ABCD. Sabe-
seque

e adiagonal BD é o didmetro da circunferéncia;

e 0angulointerno D do triangulo ABD mede 30°,

e oangulointerno B do triangulo BCD mede 45°.

07 — Com relacdo ao texto, € correto afirmar que
A) o tridngulo AOD é equiil &ero.
B) o quadrildtero ABCD possui um angulo de 60°.
C) o triangulo OBC é abtusangulo.
D) o quadrilatero ABCD possui um angulo de 120°.
E) o quadrilatero ABCD possui dois angulos retos.

08 — Com base no texto, é incorreto afirmar que
A) o lado AD mede J3 cm.
B) adiagonal BD mede 4 cm.
C) o lado BC mede 24/2 cm.

D) o lado DC mede 2+/2 cm.
E) o lado AB mede 2 cm.

09 — Com relagdo aos numeros complexos, assinde a
aternativaincorreta.

A) Para todo keZ, z=cos(%)+isen(%) é

solucdio de x" —1=0, paraqualquer ne N" .

£ 2006 __; 2008
By 1 HITE 2007

2

C)i (cose+isene)=cos(9+%)+i sen(e+%), em

que beR.

D)Se z=a+bi, entdio z2+7%=2(a+b)(a-b),
enque a,beR e z éoconjugado de z.

E)Se z=1-i, entdo %z% em que z é o
conjugado de z.
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10 — Com respeito ao bindmio (1+ x)'°, enque xeR, é Calculos
correto afirmar que
A) 0 binbmio possui exatamente 15 termos ndo
nulos distintos.
B) o bindmio possui 15 raizes distintas.
C) o coeficiente de x* é15.
D) a soma do coeficiente de x° com o coeficiente

de x° é 16 )
10

E) o coeficiente de x” é diferente do coeficiente de

x8.

11 —Na figura a seguir, esbogamos o gréfico de duas
funcdes f e g, dadas por f(x)=x2+2x+1 e
g(x)=log, x.

Ya f

Sabe-se que o ponto C é a intersecdo do gréfico da
funcdo f com o eixo y, os pontos A e C tém a
mesma ordenada, os pontos A e B possuem a
mesma abscissa, A pertence ao gréfico de g e B
pertence ao gréfico de f . Dessa forma, a distancia
do ponto A ao ponto B €

A) 6.

B) 7.

C) 8.

D) 9.

E) 10.
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Considere duas retas r e s concorrentes em um

ponto P. Com relacdo a essa informac&o, assindle a

aternativa correta.

A) Se t éumaretaperpendicular a r em P, entdo t
ndo pode ser perpendiculara s emP.

B) Qualquer plano contendo r intercepta s em um
anico ponto.

C) Se u éumaretareversaasretas r es, entéo toda
reta passando por P serareversaau.

D) Seu éumaretareversaasretasr e s, entdo existe
uma Unicareta passando por P paralelaa u.

E) Sem éumaretaparalelaar, entdo m interceptas.

Sega keN". Se o nimero de diagonais de um
poligono convexo é k vezes 0 seu nimero de lados,
entdo é correto afirmar que o nimero de lados do
poligono é

A) 3k+2.

B) 2k-3.

C) k.

D) 3k-2.

E) 2k+3.

Um engenheiro precisa conhecer a medida de cada
lado de um terreno triangular cujo perimetro é 20 m,
porém a planta do terreno foi rasgada e o que restou
foi um pedaco, como nafigura a seguir.

60°

8m

Os lados do tridngulo que ndo aparecem totalmente
na planta do terreno medem

A) 3/3me (12-33) m.
B) 5me7m.

C) 45me7,5m.

D) 8me4dm.

E) 3me9m.

Seja f(x)=log,(2—x)+log,x umafuncéo real de
variavel real, assinale a aternativacorreta.
A) Odominiode f é R’ .
B) A funcdoinversade f & dadapor
f *(x)=log,  2+log 2.
O f2-x)=f(x).
D) Ogréaficode f interceptaoeixoxem x=2.
E) Ogréficode f interceptaoeixo y em y=2.
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MATEMATICA — Formulrio

Lei dos senos:

& sen(x +y) = sen(x)cos(y) + sen(y)cos(x) a __ b __c
D sen(A) sen(B) sen(C)
£ |cos(x+y) = cos(x)cos(y) F sen(x)sen(y)
S Lei dos cossenos:
2 tg(x) £ tg(y)
tgxty) = ————— =p? - . A
- g(xty) 13 tg)tg(y) & =b? + 2 2bc-cos(A)
s | P.=nl c -_n
® 5 " nr (n—-r)r
= -S D
c o nr = (n-r)! NN nei i
<E (a+b) _chvia b
O i=0
A .o_-0dD
Areado losango: A = 2 Volumedo cubo: V = &
= Areado trapézio: A = @ Volumedoprisma: V=B -h
'S .
fé‘ S Areado circulo: A = nR? Volume da piramide: V:BTh
D (7]
ed e =
S & |Arealateral docilindro: A = 2rRh Volume do cilindro: V = nR*h
©5 ; Volume do cone: V = ZR2h
o Arealateral do cone: A = nRg T T3
] v=4.R3
Areada superficie esférica: A = 4nR? Volume daesiera: V =2 7R
Progressdo Aritmética (P. A.): Progressdo Geométrica (P. G.):
lg a,=a;+(n-1r n=A1
2 3 -aq"
5 < (3 +a)n Sp = 1-q q=1
o n— 2
4
Soo =ﬁ,|q <1
.g Areado tridngulo de vértices Distanciade um ponto P(X, )
s | Py Qx,Y,) e R(XG, Y,): aretar: ax + by +c=0:
<
s, X y
f= 1 71 aXn,+by,+cC
z Az%lDl, onde D=|x, Y, dPFA
8 X y ' V a2 + b2
O] 3 3
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